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Variola vera, натуральна або чорна віспа, була однією з найстрашніших хвороб 

людства. Вона з легкістю знищувала все населення сіл, міст і навіть цілих країн. У 

Радянському Союзі довго і наполегливо боролися з чорною віспою. Якщо в 1919 році 

кількість хворих оцінювався в країні в 186 тисяч чоловік, то в 1936 році їх не залишилося 

зовсім. Через 23 роки, небезпечне захворювання, про яке всі порядком забули, 

повернулося знову. 

23 грудня 1959 року зі трапа літака, який прибув до Москви з Делі, зійшов чоловік, 

через якого столиця СРСР дуже скоро виявилася у великій небезпеці. Художник Олексій 

Кокорекін не міг і припустити, що привіз з собою з Індії чорну віспу. 

По прильоту Кокорекін відчував лише невелику застуду, що в умовах грудневого 

морозу не показалося йому дивним. Але вже ввечері того ж дня у нього підскочила 

температура, почався сильний кашель, по тілу розлилася гостра біль. 

29 грудня, через кілька днів перебування в загальній палаті з хворими на грип 

пацієнтами, Олексій Кокорекін помер. Лікарі так і не змогли вирішити загадку, що могло 

вбити сильний організм п'ятдесятитрьохрічного чоловіка.  

Однак зі смертю Кокорекіна нічого не скінчилося. На другому тижні нового 1960 

року у кількох пацієнтів лікарні з'явилися однакові симптоми: лихоманка, кашель, висип. 

Ризикувати було більше не можна. До досліджень підключилися фахівці Науково-

дослідного інституту вакцин і сироваток. Їх висновок шокував: в Москву прийшла 

натуральна віспа. 

З'ясувалося, що Олексій Кокорекін в ході своєї поїздки по Індії був присутній на 

церемонії спалювання померлого брахмана, і навіть торкався до його речей. Там нульовий 

пацієнт і підчепив смертельне захворювання. 

15 січня інформація про спалах віспи дійшла до верхів, які негайно мобілізували 

всі сили московських лікарень, поліклінік, відділень міліції і КДБ. У цілодобовому режимі 

йшов пошук потенційних носіїв небезпечного вірусу. 

У карантин потрапляли ті, з якими зустрічався і говорив Кокорекін, з якими 

контактували його родичі, хто отримав його подарунки з Індії. Так, 150 студентів з 

університету, де вчилася його дочка Валерія, забирали в лікарні прямо під час лекцій. 

У карантин потрапило 9342 людини. Була ізольована Боткінська лікарня, де провів 

свої останні дні нульовий пацієнт. Оскільки постільної білизни для тисяч замкнених 

лікарів і пацієнтів не вистачало, спеціальним указом був розкритий недоторканий 

державний запас, що призначався на випадок війни. 

Вирішальною мірою в боротьбі з натуральною віспою стало поголовне 

вакцинування всіх жителів Москви і Підмосков'я - дорослих, дітей і навіть вмираючих. 

Буквально за тиждень було вакциновано понад 9 з половиною мільйонів чоловік - 

безпрецедентний випадок в історії. 

Для проведення процедури мобілізували медиків усіх спеціальностей: від 

фельдшерів до студентів медичних вузів. «Це було героїчно», - говорить вірусолог, доктор 

медичних наук Світлана Мареннікова: «Епідеміологи працювали з ранку до вечори». 

Всього небезпечне захворювання в Москві було виявлено у 45 осіб, троє з яких 

померли. До третього лютого хворих чорною віспою в СРСР не залишилося. Своєчасно 

почалася злагоджена робота московських правоохоронних і медичних служб це 

допомогло зупинити смертельний вірус всього за 19 днів. 
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